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I. Liste des taux de TVA appliqués dans les États membres 

États membres Sigles Taux super 
réduit Taux réduit Taux 

normal
Taux 

parking
Belgique BE - 6 / 12 21 12
Bulgarie BG - 9 20 -
République tchèque CZ - 10 / 15 21 -
Danemark DK - - 25 -
Allemagne DE - 7 19 -
Estonie EE - 9 20 -
Irlande IE 4,8 9 / 13,5 23 13,5
Grèce EL - 6 / 13 23 -
Espagne ES 4 10 21 -
France FR 2,1 5,5 / 10 20 -
Croatie HR - 5 / 13 25 -
Italie IT 4 5 / 10 22 -
Chypre CY - 5 / 9 19 -
Lettonie LV - 12 21 -
Lituanie LT - 5 / 9 21 -
Luxembourg LU 3 8 17 14
Hongrie HU - 5 / 18 27 -
Malte MT - 5 / 7 18 -
Pays-Bas NL - 6 21 -
Autriche AT - 10 / 13 20 13
Pologne PL - 5 / 8 23 -
Portugal PT - 6 / 13 23 13
Roumanie RO - 5 / 9 20 -
Slovénie SI - 9,5 22 -
République slovaque SK - 10 20 -
Finlande FI - 10 /14 24 -
Suède SE - 6 / 12 25 -
Royaume-Uni UK - 5 20 -

N.B.:Les cas d'exonération avec droit à remboursement (taux 0) ne sont pas repris ci-dessus (voir point V)



II. Taxation des livraisons de biens et des prestations de services dans les États membres selon les catégories de l'Annexe III de la Directive 2006/112/CE
0 = taux zéro (exonération avec droit à remboursement); [ex] = exonéré; N/A = non applicable
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Le taux de  5 % s'applique à tous les types de pain et de lait (lait pasteurisé, lait homogénéisé et condensé à l'exclusion du lait chocolaté et des produits laitiers) et de substitut du lait maternel

À partir du 1er janvier 2014, le taux de 5 % s’applique à certains porcs vivants et pour leur viande en vrac. A partir du 1er janvier 2015, le taux de 5 % s’applique également à certains animaux vivants des espèces bovine, ovine, caprine et de leurs viandes en vrac. À partir du 1 janvier 2016, le taux de 5% s'applique aussi au porc, pas exclusivement en vrac.

Certaines confiseries sont à 5 %

Le taux de 4,8 % s’applique au bétail et chevaux vivants normalement destinés à être utilisés dans la préparation des denrées alimentaires

Le taux de 18 % s'applique aux produits suivants: lait et laitages (à l'exclusion du lait maternel); produits laitiers, lait aromatisé; et produits contenant des céréales, de la farine, de l'amidon ou du lait

Le taux de 13 % s’applique à des animaux comestibles et aux graisses et huiles végétales, au sucre blanc, sucre cristallisé extrait de la betterave sucrière et de la canne à sucre, à la nourriture pour les nourrissons et les aliments à base de céréales pour les nourrissons et les jeunes enfants 

Produits pour nourrissons

Si l'eau est fournie par les autorités locales

L’eau d’irrigation fournie par des organisations spécifiques à leurs membres est exonérée 

Livraison d'eau (à l'exclusion des bouteilles d'eau et d’autres matériaux d'emballage de l'eau)

Les médicaments prescrits par un médecin et qui ont l’approbation de l’autorité compétente pour les médicaments et produits médicaux

Le taux de 5 % s'applique à la fourniture de produits pharmaceutiques et d'équipements médicaux à des personnes bénéficiant du remboursement total ou partiel des frais d'acquisition de ces biens, conformément à la loi sur l'assurance maladie 

Produits pharmaceutiques uniquement à usage humain

Les produits de protection hygiénique féminine

Livraison de produits orthopédiques et de prothèses de tout type et leurs accessoires, à l'exception des prothèses dentaires (conformément à l'Ordonnance sur orthopédiques et autres appareils du Fonds d'assurance santé croate)

Livraison de produits et prothèses orthopédiques de tout type ainsi que leurs accessoires, à l'exception des prothèses dentaires

Le taux de 9% s’applique aux services de transport public de passagers sur les lignes régulières

Lignes régulières de transport de passagers. Les autres transports de passagers, par exemple les services de taxi, sont à 18 %

Le taux de 25% s'applique à l'autocar et aux services des autobus excepté les services des autobus réguliers.

Le transport d'écoliers réalisé par des conducteurs ayant un permis spécifique

Transport domestique des personnes par aérodynes

Le taux de 6% s'applique aux livres imprimés, s'ils appartiennent aux catégories de tarif EX 4901 et EX 4903 

Les livres au contenu professionnel, scientifique, artistique, culturel et éducatif; manuels pour l'enseignement pédagogique, primaire, secondaire et supérieur

Les livres qui ont un caractère pornographique ou qui peuvent inciter à la violence

Le taux de 23 % s'applique aux livres, journaux et périodiques contenant principalement de la publicité, des petites annonces, ou ayant un contenu pornographique ou obscène

Les livres audio

Les livres en braille et sur cassettes ou autre support magnétique pour les personnes aveugles ou des personnes ayant une déficience visuelle

Le taux de TVA réduit de 6 % s'applique également aux biens qui rendent l'information accessible aux les personnes ayant un handicap pour la lecture en langue des signes ou en braille

Taux zéro pour les fournitures de parler des livres pour les aveugles et les handicapés, mais uniquement lorsqu'ils sont fournis à des organismes de bienfaisance

Les livres qui ont un caractère pornographique ou qui peuvent inciter à la violence

Le taux de 23 % s'applique aux livres, journaux et périodiques contenant principalement de la publicité, des petites annonces, ou ayant un contenu pornographique ou obscène

Les journaux et périodiques contenant principalement de la publicité, des petites annonces ou ayant un contenu pornographique sont taxés à 20 %

Les journaux quotidiens et les périodiques qui appartiennent à la catégorie de tarif 4902 s'appliquent le taux réduit de 6% même s'ils sont illustrés ou contiennent des publicités. S'ils ne sont pas parties de cette catégorie de tarif ou ils sont digitalisés ou ils sont téléchargés; le taux standard de 23% est appliqué.

Le taux de 5 % s'applique aux journaux imprimés délivrés par des éditeurs ayant un statut de médias à l'exclusion de ceux dont plus de 50% de leur contenu est utilisé pour la publicité

Journaux et périodiques à condition qu'ils soient vendus par abonnements pour une période d'au moins un mois

Le taux de 13 % s'applique aux journaux autres que les journaux quotidiens à moins que plus de 50% du contenu ne soit utilisé pour la publicité

Le taux de 23 % s'applique aux livres, journaux et périodiques contenant principalement de la publicité, des petites annonces, ou ayant un contenu pornographique ou obscène

Les journaux et périodiques contenant principalement de la publicité, des petites annonces ou ayant un contenu pornographique sont taxés à 20 %

Les journaux quotidiens et les périodiques qui appartiennent à la catégorie de tarif 4902 s'appliquent le taux réduit de 6% même s'ils sont illustrés ou contiennent des publicités. S'ils ne sont pas parties de cette catégorie de tarif ou ils sont digitalisés ou ils sont téléchargés; le taux standard de 23% est appliqué.

Le taux de 5 % s'applique uniquement aux revues scientifiques

Journaux et périodiques à condition qu'ils soient vendus par abonnements pour une période d'au moins un mois

Le taux de 13 % s'applique aux périodiques autres que les revues scientifiques à moins que plus de 50% du contenu ne soit utilisé pour la publicité

Le taux de 23 % s'applique aux livres, journaux et périodiques contenant principalement de la publicité, des petites annonces, ou ayant un contenu pornographique ou obscène

Accès aux musées, bibliothèques; zoo et aux activités culturelles similaires. 

Effectués par des organismes de droit public ou par d'autres organismes pouvant être considérés comme ayant un caractère social en vertu de la législation de l'EM

Accès au cinéma (projections de films)

Exonérées lorsqu'elles sont fournies par des personnes morales sans but lucratif

Le taux de 18 % s'applique à certains concerts en plein air

Effectué par les organismes culturelles ou par les instituts culturels en vertu de la protection et promotion de l'Acte culturelle

Les billets pour les concerts

Les billets pour le théâtre (pièces de théâtre)

Accès au cinéma, à l'exclusion des films ayant une nature érotique ou pornographique

18% à l'accès au cinéma

13% à partir du 1er mai 2016

Le taux de 23 % s'applique à l’accès aux spectacles érotiques ou pornographiques

Les parcs récréatifs qui n'illustrent pas un thème culturel sont passibles du taux normal

13% à partir du 1er mai 2016

Les radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale, sont exonérées

Les services fournis par les radios et télévisions publiques sont exonérés

Les radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale, sont exonérées

Les services fournis par les radios et télévisions publiques sont exonérés

Les services liés à la location de contenus audio et vidéo à la demande et à tous les services de publicité et de promotion

Les radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale, sont exonérées

Les radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale, sont exonérées

Les services fournis par les radios et télévisions publiques sont exonérés

Les radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale, sont exonérées

Les radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale, sont exonérées

Si le revenu gagné par un artiste indépendant, compositeur, etc. est de plus de  KN 230.000 pour l’année précédente

Les droits d'auteur perçus par les organisations de droits d'auteur

Sous réserve de remplir toutes les conditions prévues

Logements affectés à des fins d'habitation principale

Uniquement pour le premier logement privé

La surface totale ne dépasse pas 150 m2 ou ne dépasse pas 300 m2 pour les biens immobiliers avec un seul appartement complété moins que 2 ans.

Rénovation et réparation de logements privés achevés depuis plus de 2 ans

Rénovation et réparation de logements privés achevés depuis plus de 2 ans

Uniquement pour l'île de Man

Le taux de 6 % s'applique à la rénovation et la réparation de logements privés de plus de 10 ans 

Jusqu'au 1er juillet 2015, application d'un taux réduit de TVA de 6% pour la rénovation et la réparation de logements  privés de plus de 2 ans à l’exclusion des matériaux utilisés

Si les travaux rattachés sont eux-mêmes à taux réduit et si ils concernent des logements achevés depuis plus de 2 ans
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Le taux de 4,8 % s’applique aux animaux vivants et aux chevaux normalement destinés à être utilisés dans la production agricole

13% à partir du 1er mai 2016 avec autres délais de transition

Toutes les boissons sont exclues

Toutes les boissons sont exclues

Les boissons alcoolisées sont soumises au taux normal

Les boissons alcoolisées sont soumises au taux normal

Les boissons alcoolisées sont soumises au taux normal

Les boissons alcoolisées, les eaux minérales, les boissons à base de thé et de café, les boissons gazeuses, d’autres biens non transformés sont soumis au taux normal

à l'exception des boissons alcoolisées autre que bière à la pression

Services de restauration fournis aux patients dans les hôpitaux et aux étudiants dans leur établissement scolaire.

Le taux de 9,5 % s'applique aux préparations de repas

Exonérées lorsqu'elles sont fournies par des personnes morales sans but lucratif

Services fournis par des services publics ou par des organisations sans but lucratif

Services fournis par des services publics ou par des organismes reconnus par l’Etat

Les prestations de services et les livraisons de biens étroitement liées à la protection sociale, y compris celles fournies par les maisons de retraite, institutions, organes de l’autorité publique ou par d’autres personnes de même nature

5% aux certains services de santé et des services sociaux mises à disposition des personnes âgées, des adultes souffrent d'un accident de travail, des personnes toxicodépendantes, des personnes souffrent du SIDA, des handicapés mentaux ou physiques, les mineurs dans une situation de inadaptation et de déviation, des demandeurs d'asyle sans abri, des prisonniers, des femmes qui sont victimes du traite des êtres humaines en vue de l'exploitation sexuelle et de l'exploitation de travail.

Sont exonérés les services de sécurité sociale fournis par des services publics ou par des organisations sans but lucratif engagées dans des œuvres d'aide ainsi que les organisations d'aide aux personnes handicapées

Le taux de 5 % s’applique aux livraisons de cercueils

La collecte des déchets ménagers et le nettoyage des rues est un service effectué par les pouvoirs publics. Une taxe ne sera imposée que sur les services qui sont effectués par une entreprise privée pour le compte des pouvoirs publics. Il n'y aura aucun prélèvement imposé l'égard des citoyens

Services d'égouts et traitement des eaux usées, collecte des déchets ménagers

Lorsque ces services sont fournis par les autorités publiques

Services sociaux à l'exception de services sociaux de traiteur





III. Application du taux «parking» dans certains États membres

BELGIQUE

Taux parking de 12 % sur:

1.    Certains produits énergétiques tels que:
 - houilles et combustibles solides obtenus à partir de la houille
 - lignites et agglomérés de lignites (à l'exclusion du jais)
 - les cokes et semi-cokes de houilles, de lignites et de tourbe
 - les cokes de pétroles non calcinés utilisés comme combustibles.
2.    Certains pneus et chambres à air pour les roues de machines ou tracteurs agricoles, à l'exclusion des pneumatiques et 
des chambres à air pour tracteurs forestiers et motoculteurs.

IRLANDE

Taux parking de 13,5 % sur:

1.    L'énergie pour le chauffage et l'éclairage.
2.    Les biens meubles utilisés dans le cadre de la construction et de l'entretien de biens immeubles.
3.    Les livraisons de biens immobiliers.
4.    Les services de nettoyage courant de biens immobiliers.
5.    Les services de réparation et d'entretien de biens mobiliers.
6.    Les services qui sont en rapport avec les soins du corps humain.
7.    Certains services touristiques spécifiques.
8.    Les services qui ont trait à la photographie.
9.    Les prestations des jockeys.
10. Les œuvres d'art et antiquités.
11. La location à court terme (moins de 5 semaines) de:
 - véhicules à moteur conçus pour le transport de personnes par route,
 - navires, bateaux et autres vaisseaux ne dépassant pas 15 tonnes, brut, conçus pour le transport de passagers,

Les États membres qui, au 1 er janvier 1991, appliquaient un taux réduit aux livraisons de 
biens et aux prestations de services autres que celles visées à l'annexe III peuvent 

appliquer le taux réduit à ces livraisons ou prestations, à condition que ce taux ne soit pas 
inférieur à 12 %.



 - bateaux de sport et de plaisance, y compris les yachts, "cabin cruisers", canots, petites embarcations, skiffs et bateaux de course,
 - caravanes, maisons mobiles ("mobile homes"), tentes et tentes sur remorque.
12. Les services rendus par les auto-écoles.
13. Les services professionnels fournis par les médecins vétérinaires.

LUXEMBOURG

Taux parking de 14 % sur:

1.    Vins de raisins frais titrant 13° ou moins d'alcool, excepté vins mousseux, vins dits de liqueur et vins enrichis en alcool;
2.    Les combustibles minéraux solides, huiles minérales et bois destinés à être utilisés comme combustibles, à l’exception des
bois destinés au chauffage.
3.    Les préparations lessives et préparations de nettoyage.
4.    Les imprimés publicitaires, catalogues commerciaux et similaires, publications de propagande touristique.
5.    Chaleur, froid et vapeur d'eau, à l’exception de la chaleur fournie au moyen d’un réseau de chauffage;
6.    La garde et gestion de titres.
7.    La gestion de crédits et de garanties de crédits par une personne ou un organisme autre que ceux ayant accordé les crédits.

AUTRICHE

Taux parking de 13% s'applique sur:

1.    Les vins produits dans une exploitation agricole par l'agriculteur producteur.

PORTUGAL

Le taux parking de 13% s'applique:

1.    Au vin
2.    Les instruments et ustensiles agricoles, les silos mobiles, les tracteurs, pompes et toute autre machinerie conçue exclusivement et 
principalement pour l'agriculture, la reproduction de bétail ou la sylviculture.
3.    Le diesel pour l'agriculture



IV. Liste des taux super réduits (inférieurs à 5 %) appliqués dans les États membres

BIENS et SERVICES BE BG CZ DK DE EE IE EL ES FR HR IT CY LV LT LU HU MT NL AT PL PT RO SI SK FI SE UK
Produits alimentaires 4,8 4 4 3
Boissons: Eau 
minérale/limonade 3

Habillement et 
chaussures pour enfants 3

Produits 
pharmaceutiques 4 2,1 3

-    Livres sur d'autres 
types de support 
physique

4 4 3

-  Périodiques 4 2,1 4 3
Redevances publiques 
de télévision 2,1 4

-  Restaurants 3

Entrées aux services 
culturels, spectacles 
(cinéma, théâtre, sports)

2,1 3

Utilisation d'installations 
sportives 3

-  Traitement des 
déchets et des eaux 
usées

3

Secteur immobilier:
-  Livraison de bâtiments 
neufs

4 4 3

-  Travaux de rénovation 
et réparation

4 3

-  Travaux de 
construction de 
bâtiments neufs

4 4 3

Droits d'auteur 3

Équipement médical 
pour handicapés 4 3

Distribution d'eau 3

Œuvres sociales 4
-  Fleurs coupées et 
plantes
-  Pesticides,   fertilisants 
et engrais 4

Laine brute 3
Intrants agricoles 4,8 3

4-  Livres

-  Hôtellerie

Transport de personnes

-  Journaux     quotidiens

4 3

4 34 2,1

-  Enlèvement des 
ordures ménagères

3

3

3

Bétail et chevaux vivants normalement destinés à être utilisés dans la préparation des denrées alimentaires ou dans la production agricole

Y compris supplément gratuit

Les livres en braille et sur cassettes ou autre support magnétique pour les personnes aveugles ou des personnes ayant une déficience visuelle

Les boissons alcooliques sont exclues

Pour les 140 premières représentations

Uniquement pour le premier logement

Uniquement logements affectés à l'habitation principale dans le chef du propriétaire

Travaux substantiels effectués sur un logement affecté à l'habitation principale (i) dont la construction date au moins de 20 ans au début desdits travaux (ii) consécutifs à l'achat du logement, les travaux devant être achevés dans les cinq ans à partir de l'acquisition

Uniquement pour le premier logement

Uniquement logements affectés à l'habitation principale dans le chef du propriétaire

Bétail et chevaux vivants normalement destinés à être utilisés dans la préparation des denrées alimentaires ou dans la production agricole



V. Cas d'application du taux zéro à la consommation dans les législations des États membres
(Titre VIII, Chapitre 4 de la  directive TVA 2006/112/EC)

BELGIQUE

 - Livraisons de journaux quotidiens et hebdomadaires d'information générale.
 - Certains produits et matières de récupération.

DANEMARK

 - Ventes de journaux normalement publiés à raison de plus d'un numéro au moins par mois.

IRLANDE
 - Livraisons de livres et d'opuscules (à l'exclusion de journaux, périodiques, catalogues, agendas, etc.).
 - Livraisons de certains aliments et boissons destinés à la consommation humaine (à l'exclusion de certains produits, notamment
boissons alcooliques, boissons manufacturées, glaces, confiserie, biscuits, pâtisseries et biscuits salés produits salés, tels que chips, 
popcorn et fruits à coque grillés).
 - Livraisons de semences, plantes, arbres etc., utilisés aux fins de la production alimentaire.
 - Livraisons de certains engrais qui sont livrés par unités d'au moins 10 kilogrammes.
 - Livraisons d'aliments pour animaux (à l'exclusion des aliments pour animaux domestiques).
 - Livraisons de médicaments administrés par voie orale, utilisés pour la consommation humaine.
 - Livraisons de médicaments administrés par voie orale, utilisés pour la consommation animale
(à l'exclusion de ceux destinés aux animaux domestiques).
 - Livraisons de certains articles d'hygiène féminine.
 - Livraisons de matériel médical tel que fauteuils roulants, déambulateurs et béquilles, appareils orthopédiques et autres parties 
artificielles du corps (à l'exclusion de dents artificielles, lunettes de vue et lentilles de contact).
 - Livraisons d'articles d'habillement et de chaussures pour enfants de taille moyenne inférieure à 10 ans (à l'exclusion des vêtements 
confectionnés en fourrure ou en peau et des articles d'habillement et chaussures dépourvus d'une mention relative à la taille ou à l'âge).
 - Livraisons de bougies ordinaires en cire blanche, non décorées.
 - Certains services fournis par les «Commissioners of Irish Lights».

ITALIE

 - Livraisons de terrains non susceptibles d'être utilisés comme terrains à bâtir.



MALTE

 - Livraisons de produits alimentaires destinés à la consommation humaine, à l'exception de fournitures de plats préparés et de certains
produits très élaborés tels que crèmes glacées, chocolats, boissons manufacturées ou soumises à un droit d'accises, et des produits
destinés à l'alimentation des animaux domestiques.
 - Livraisons de semences ou autres moyens de reproduction des plantes se classant sous le paragraphe ci-dessus.
 - Livraisons d'animaux vivants utilisés pour la consommation humaine ou apportant ou fournissant un tel produit alimentaire.
 - Livraisons de produits pharmaceutiques, médicaments, uniquement si prescription médicale.

FINLANDE

 - Services d'imprimerie pour des publications de membres d'organisations sans but lucratif.

SUÈDE

 - Services de production (principalement des services d'impression) de journaux internes, de journaux d'entreprise et de périodiques 
publiés par des organisations sans but lucratif, y compris les services liés à cette production, tels que les services de distribution.
 - Médicaments vendus sur prescription ou vendus à des hôpitaux ou importés dans le pays pour être vendus sur prescription ou 
à des hôpitaux.

ROYAUME-UNI

 - Livraisons de livres, journaux, revues, musique, cartes, etc.
 - Livraisons de produits alimentaires destinés à la consommation humaine ou animale, à l'exception de fournitures de plats préparés et 
de certains produits très élaborés tels que crèmes glacées, chocolats, boissons manufacturées ou soumises à un droit d'accises, et des 
produits destinés à l'alimentation des animaux domestiques.
 - Livraisons de semences ou autres moyens de reproduction des plantes se classant sous le paragraphe ci-dessus.
 - Livraisons d'animaux vivants utilisés pour la consommation humaine ou apportant ou fournissant un tel produit alimentaire.
 - Livraisons d'eau, à l'exception de l'eau destinée aux entreprises, des eaux distillées et des eaux minérales.
 - Livraisons de produits pharmaceutiques, médicaments, uniquement si prescription médicale.
 - Livraisons d'instruments médicaux et chirurgicaux, aides destinés uniquement aux handicapés etc. 
(à l'exclusion des appareils acoustiques, prothèses dentaires, lunettes, etc.).
 - Livraisons de vêtements et chaussures pour les enfants.



 - Constructions d'immeubles domestiques
(les prestations de services pendant la construction de l'immeuble, autres que celles d'architecte, etc.).
 - Livraisons de certains matériaux par une personne fournissant les services mentionnés ci-dessus à l'exclusion des travaux d'entretien
et de réparation; bâtiments historiques.
 - Livraisons pour et par des organismes de bienfaisance de biens cédés par donation en vue de leur mise en vente.
 - Livraisons de bandes magnétiques et appareils enregistreurs etc., destinés à l'Institut national royal des aveugles.
 - Livraisons à une œuvre de bienfaisance de récepteurs radio réservés au prêt gratuit aux aveugles.
 - Services d'égout.
 - Services de transport de passagers dans tout véhicule, navire ou aéronef de 12 places au moins, ou par la poste,
ou par toute ligne régulière.
 - Services de transport de passagers ou de fret en provenance ou à destination d'un lieu situé en dehors du Royaume-Uni.
 - Livraisons de certaines caravanes et bateaux résidentiels.
 - Livraisons de bottes et casques à usage industriel.
 - Livraisons de casques pour motos et vélos.
 - Émission des billets de banque.



VI. Liste des taux de TVA applicables à certaines catégories de biens et de services
0 = taux zéro (exonération avec droit à remboursement); [ex] = exonéré; [m] = taxation sur la marge; [-] = hors champ d'application; N/A = sans objet; N/A = non applicable

BIENS et SERVICES BE BG CZ DK DE EE IE EL ES FR HR IT CY LV LT LU HU MT NL AT PL PT RO SI SK FI SE UK
Boissons

20
13

20
9

Eau minérale 6 20 15 25 19 20 23 13 10 5,5 25 22 5 21 21 3 27 18 6 20 23 13 9 9,5 20 14 12 20

Habillement

Enfants 21 20 21 25 19 20 0 23 21 20 25 22 19 21 21 3 27 18 21 20 23 23 20 22 20 24 25 0
Chaussures

25
6

Appareils 
électroménagers 21 20 21 25 19 20 23 23 21 20 25 22 19 21 21 17 27 18 21 20 23 23 20 22 0 24 25 20

20 [-]
5,5 18
20
5,5
5,5
20

Bois de chauffage 6 20 15 25 7 20 13,5 23 21 10 25 10 19 21 21 68 27 18 21 13 8 6 20 22 20 24 25 20

7

19

Services de 
télécommunication

Téléphone/ fax/ télex/etc. 21 20 21 25 19 20 23 23 21 20 25 22 19 21 21 17 27 18 21 20 23 23 20 22 20 24 25 20

[ex] [ex] 3 8 [ex] 20
21 25 17 23 20 [ex]
[ex] [ex] 20
21 22 [ex]

Produits pétroliers
Essence (sans plomb) 21 20 21 25 19 20 23 23 21 20 25 22 19 21 21 17 27 18 21 20 23 23 20 22 20 24 25 20

13
23

20
5

Fuel domestique 21 20 21 25 19 20 13,5 23 21 20 25 22 19 21 21 14 27 18 21 20 23 23 20 22 20 24 25 5
Lubrifiants 21 20 21 25 19 20 23 23 21 20 25 22 19 21 21 17 27 18 21 20 23 23 20 22 20 24 25 20

21 22
6 4

20

23

23

23

23

0

23

23

23

23

23

13,5

13,5

13,5

23

23

[ex]

GPL 21 20 21

2023 23 20 22 20 2421 17 27 18 21 2021 20 25 19 21Voitures automobiles

20 25 22

20 24 25

20 21 25 19 20 23

21 20 23 23 20 2219 21 21 8 27 1823 21 20 25 22

25

2,1 N/A

23

20 25 [ex]

[m] [m]

23

23

24 25 20

Redevances publiques [-]

25 19 20

21 20 23 20 22 2019 21 21 17 27 1823 21

10

25 20

25 20

25 20 23

[ex] [ex]

Diesel 21 20 21 25 19 20

[-] [ex] 10 23 6 204 19 [-] 21 N/A 2720 [-] 21

24

Bois à usage industriel 21 20 21

27 18 21 10 2310 22 19 21 21TV payantes/ 
télédistribution 21 20 25 19 20 [ex] 21

23 23 20

22

21 25 19 20

24 25

22 20 2421 21 17 27 18 2121 20 25 22 19

20

Électricité

20 23 23 20 22 2012 9 14 5 18 2113 21 25 22 19

24 25 5

Chauffage urbain 21 20 21 25 19 20

2021 20

21 25 10

23 23 20 22 2021 21 8 27 5 2113 21 25 10 19

25 52420 23 23 20 22 2019 21 21 8 27 21

23 23 2022

Gaz naturel 21

17

20

19 21 21 17 2720 23 21 20 2519

19 20 23

20 21 25 19

21 20

20 13

Fourrures 21 20 21 25

21 25

CD/ CD-ROM 21 20 21

18 21 20 23 2322 19 21 21 17

Bijoux

Produits énergétiques

21 20 25

22 20 24 25 20

22 0 24 2027 18 21 20 23 2322 19 21 21

20 24 25 2027 22

21

18 21 20

25

18 21 20 23 23 2022 19 21 21 17 2720 23 21 20 25

20 2519 20 23

Hifi-Vidéo 21 20

20

25 19

20 22 20 24 25 2027 18 21 20 23 2322 19 21 21 1719 20 23 21 20 25

22 20 24 25 20

Tabacs 21 20 21 25

18 21 20 23 23 2022 19 21 21 3 2720 23 21 20 25Enfants 21 20 21

21

2225 19

20 22 20 24 25 2027 18 21 20 23 2322 19 21 21 1719 20 23 21 20 25

20 24 25 0

22 20 24 25 20

Adultes 21 20 21 25

18 21 20 23 23 2022 19 21 21 17 2720 23 21 20 25Adultes 21 20 21

9,5 20 14 12 2027 18 6 20 5 622 5 21 21 319 20 23 10 5,5 25

9,5 20 14 12 20

Jus de fruits 6 20 15 25

18 6 20 23 23 922 5 21 21 3 2720 23 10 5,5 25Limonade 6 20 15

9

2022 19 21 21 1419 20 23 21 20 25

27 18 21 20 23 2322 1719 20 23 21 20 25 21

23

23

2022 19 21 21 17 2720 23 21 20 25Alcool 21 20 21 23

Vin 21 20 21 25

18 21 20 23 23

Bière 21 20 21 25

27 18 21 23 13

20

20

20

22 20 24 25

22 20 24 25

25 19

22 20 24 2519 21

25 19

25 19

la bière sans alcool et la bière à la  pression au restaurant et aux services de restauration 

CD reproduisant oralement le contenu de supports papier (p.ex.: un livre)

Taux Parking

S’il est fourni par les pouvoirs publics: hors champ d'application; en bouteilles: 18 %

Taux Parking

Taux Parking

A condition qu’il soit produit au moins à 50 % à partir d’énergies renouvelables

Taux Parking

Radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale

Radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale

Radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale

Radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale

Radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale

Radios et télévisions publiques, à l'exclusion de celles de nature commerciale

Pour le chauffage domestique et livraisons de moins de 2300 litres

Taux Parking

Automobiles pour le transport de personnes invalides

4 % sur les véhicules à l'usage des personnes handicapées; le régime de la marge s'applique aux voitures d'occasion



Transport de personnes

Transport intérieur:
Air 21

9
19 21
7
[-]

15 19 21
21 7 9
15 19 21
21 7 9
15 [ex] 19 5 21 0

9
19

Transport intra-
communautaire et vers 
des pays tiers:

7
0

19
7

19 10
7 [ex]

13 18 8 22 0
23 27 23 9,5 20

Bars et cafés
9 13 8

13
25

Boissons 13
Alcoolisées

Fleurs coupées et plantes

6

13 5

Secteur immobilier

5,5
10

[ex] [ex]

13,5 20

10 4 [ex] 27 [ex] 8 22 0
10
22

6
12

[ex]

0

0

0

0

0

13,5

9

23

23

23

13,5

0

13,5

13,5

13,5 [ex] 21

21 27 18 20

21 20

6 10

10

0 0 0 0

21 25 7 18

25

21

24 2527 18 21 20 20 2020 25 19 21 21Travaux de construction de 
bâtiments neufs 20 21 25 19 20 2313,5

9,5

[ex] 2023 20 25 19 21

10

4

10

4

21 17

3

23

8

23

Livraisons de bâtiments 
neufs 21 20 21 25 [ex] 20

[ex] 23 [ex] 20 2221 21 [ex] 27 [ex] 21[ex] 21 20 25 22 [ex]Terrains à bâtir [ex] 20 21 25 [ex] 20

21

20 9,510 25 10 5 21
Travaux de rénovation et 
réparation (catégorie 10a 
/ANNEXE III)

20 15 25 19 20 23

8 6

21

6

20 21

6

23 23

Production alimentaire 6 20

8 5 9,519 21 21 [ex]
10 5

27

25 0

0

20

6

[ex] 

[ex]

25
20 24

8

1923

23

Logements sociaux 
(catégorie 10 /ANNEXE III) 20 15 25 19 20 23 25

10 6 20 9,5 20 1421 21 3 27 0 610 5,5 25 10 5

4 5,5

20

4

18 2123 10 20 10 19

25 20

21 20 21

15 25 7 20

8 6 20 9,5 20 2421 21 8 27 18 1321 10 25 10

2219 21 21 3 27 1820 23 10 10 22

24 25 20

Usage décoratif 6 20 15 25 7 20

20 23 23 20 22 2021 21 17 27

Night clubs 21 20 21 25 19

20 22 20 24 25 203 27 18 6 20 2310 10 10 19 21 21

20 24 25 20

Bars et cafés 21 20 21

2010 5 21 21 3 1820 10 10 25

10 12 20

14 12

20

Plats à emporter 6 20 15 25 7

6 10 8 6 20 9,59 21 9 3 18 713 10 10 13 10Hôtellerie 6 9 15 25 7 9

23 20

0

Rail

8 0 0 9,5 00 0 0 0 N/A 623 10 25 0 0

10 N/A 0

0 0 0 0

Route 6 0 0 0 0

6 10 0 0 0 0N/A 0 0 0 0 N/A23 10 0 25 0

0 0

0 0 0 0 N/A0 0 0 0 0 0

0 0

6 0 0 0 0

6 0 8 0 0 N/AN/A 0 0 0 0 N/A23 10Voies navigables 6 0 0 0 0

0 0

03 27 6 10 8 610 25 10 [ex] 12

0 0

Mer 0 0 0 0N/A 0 0 N/A 0 0

Rail 6

6

[ex] 20

0

0 0 0 0 0 00 0 0 0 0 000 0 0

N/A 0 0

Air 0 0 0 0 0 0

8N/A 10 N/A 12

0

Route 6 20 20 23 10

20 9,5 20 10 6 027 N/A 6 10 8 610 [ex] N/A 12 3

20 9,5 20 10

Voies navigables 6 20 [ex] [ex]

6 0

20 23 10 10

8 6 20 9,5 N/A 10N/A N/A 0 6 N/A10 25 10 9 12

0

[ex]

6 20 9,5

Mer 6 20 N/A [ex] 20 23 10

8

25 23

12

6

10

[ex] [ex] [ex] 20

20 [ex] [ex]

5

20

25 19 20 23

25 19 20

6 20 23 23 20

6

20 24 25

20

2023205

6 20 21 [ex] 19 20 [ex] 23 10 10 25 10 N/A 12 3 27 0

20 [ex] 23

0

21 13 6 20 9,5 20 10 6 0

9

9

N/A

N/A

321 9,5

22

10 10 25

20 10 63 27 N/A 6 10

15 % appliqué au transport ordinaire uniquement

9% appliqué au transport de personnes, uniquement les routes ordinaires uniquement

9% appliqué au transport de personnes, uniquement les routes ordinaires

15 % appliqué au transport ordinaire uniquement

9% appliqué au transport de personnes, uniquement les routes ordinaires

15 % appliqué au transport ordinaire uniquement

9% appliqué au transport de personnes, uniquement les routes ordinaires 

15 % appliqué au transport ordinaire uniquement

9% appliqué au transport de personnes, uniquement les routes ordinaires

à l'exception du lac de Constance 

13% à partir du 1er mai 2016

Le taux réduit de 9 % s'applique aux services de restauration sur place ou à emporter, à l'exception des boissons alcooliques, de la bière et du vin, qui continuent d'être taxés à 19 %  

Le taux de 9,5 % s'applique aux préparations de repas

20% si achetés dans un lieu de restauration, 0 % si achetés ailleurs

Les livraisons de boissons alcoolisées sont soumises au taux normal de 20 %

Uniquement pour le vin et la bière

Les livraisons de boissons alcoolisées sont soumises au taux normal de 17 %

Les livraisons de boissons alcoolisées sont soumises au taux normal de 20 %

Uniquement pour le vin et la bière

Les livraisons de boissons alcoolisées sont soumises au taux normal de 17 %

Uniquement pour le vin et la bière

A titre occasionnel

Rénovation et réparation de logements privés de plus de 5 ans; à partir du 12.02.2016, de logements privés de plus de 10 ans

Taux parking

Travaux de maçonnerie pour la réparation de logements privés

Jusqu'au 1er juillet 2015, application d'un taux réduit de TVA de 6% pour la rénovation et la réparation de logements  privés de plus de 2 ans à l’exclusion des matériaux utilisés

Rénovation et réparation de logements privés achevés depuis plus de 2 ans

Uniquement pour l'île de Man

Lorsque le terrain est fourni en même temps que la construction exemptée de TVA

Terrain à bâtir destiné au développement

Taux Parking

4 % uniquement pour le premier logement

La première livraison d'un nouveau bâtiment

Les travaux de construction et/ ou de maintenance de bâtiments résidentiels ne rentrant pas dans le cadre d'une politique sociale; la livraison et les travaux de construction concernant des bâtiments neufs non résidentiels

cf. Table IV

A titre occasionnel

La livraison de bâtiments résidentiels neufs fournis dans le cadre de la politique sociale

Taux Parking

4 % uniquement pour le premier logement

cf. Table IV

Les travaux de construction et/ ou de maintenance de bâtiments résidentiels ne rentrant pas dans le cadre d'une politique sociale; la livraison et les travaux de construction concernant des bâtiments neufs non résidentiels

Construction, rénovation et transformation de bâtiments résidentiels fournis dans le cadre de la politique sociale; rénovation et réparation de logements privés



21 20 21 21 19 20 23 23 21 20 25 22 19 21 21 17 27 18 21 20 23 23 20 22 20 24 25 20

[m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m]

Agricultural inputs

12 10

21 20
12 19 0 10 13
21 7 23 20 20

15 [-] [-] 10 10 23 20

21 19 13,5 20 22 6 0

[-] [-] 23 5 [-] [-]  

19 13,5 [-] [-] 21 6

Régime de taxation de 
l'or

[ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] 24 [ex] [ex]
0 20
21 0

[ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] [ex] 24 [ex] [ex]
19 0 20
7 21 0
19
7

23
6

Taxation des œuvres 
d'art, objets de collection 
et antiquités

21 21 19 13,5 23 20 25 5 17 27 20 23 6 22 20 24
[m] [m]   [m] 23 [m] [m] [m] [m] [m] [m] [m] 23 [m] [m] [m]

[m] [m]

7 6 10

19 23 24

7 5,5 27

19 10 [-]

4

22

25 21 0

20 23 21 5,5 25

25

20

10

6 13 8 20 9,5 205 21 21 8 27 523 10 5,5

Livres électroniques 
(fourniture du contenu 
numérisé de livres via 
Internet ou un réseau 
électronique)

21 20 21 25 19

20 9,5

Livraisons d'œuvres d'art 
par leur auteur et 
effectuées à titre 
occasionnel (2 ème  alinéa 
de l'article 103 (2) de la 
directive 2006/112/CE)

6 20 21 25 20 23 10 2013,5

23

12 208 18 6 13 8 6N/A 10 N/A 21 21

20 24 25 2021 20 23 23 20 2219 21 21 17 27 18

25 10

Taux à l'importation 
d'œuvres d'art, objets de 
collection et antiquités 
(article 103 de la directive 
2006/112/CE)

6 20 15 25 20

20 25 2022 21 21 18 21

13,5

[m]

24 25 20

12 5

Œuvres d'art, objets de 
collection et antiquités

20 25 20 21

20 23 20 22 20

25 20

Services des avocats 21 20 21 25 19 20 23

23 23 20 22 20 2427 18

Pièces en or (monnaies) 20 [ex] [ex] [ex]

[ex] [ex] 22

21 21 17 27 18 2121 20 25 22 19

[ex] 22 21 17 27 2323 23

[ex]

23

23

[ex]

Bijoux, orfèvrerie, 
médailles

21 20 21 25 20 23 21

0 20 [ex][ex] [ex]21 21 22 21 17 27 20 23 23

21 2020 25 22 19 21 21 17

25 20

Lingots et barres 20 [ex]

27 18 10 8 20 9,510 25 10 21 21 3Enlèvement des ordures 
ménagères 21 20 15 25 20 10 20 24

21 [ex]0 21[ex] 0

10 8 20 9,5 20 2421 21 3 27 18 2123 10 25 5Traitement des déchets et 
des eaux usées 21 20 25 20

9,5 20 24 25 203 27 18 21 8 610 25 4 5 21 21

25

20

Engrais 20 21 25 20 23

20 8 6 20 9,5 2021 21 17 27 18 2123 10 25 22 5
Pesticides et matériaux 
pour la protection des 
végétaux

20 21 25 19 20

20

Agences de voyage

24 2523

25

21 21 19 20 20 25

Taux réduit de 12 % applicable seulement aux produits phytosanitaires reconnus par le Ministère de l'Agriculture

Taux réduit de 12 % applicable seulement aux produits phytosanitaires reconnus par le Ministère de l'Agriculture

Taux réduit de 0 % sur les livraisons de certains engrais conditionnés en articles d'un poids unitaire d'au moins 10 kg

Taux réduit de 4 % pour les produits utilisés dans l'agriculture biologique

Taux réduit de 17 % pour les produits phytopharmaceutiques de la position tarifaire 38.08 dans la nomenclature combinée, taux super-réduit de 3 %  aux engrais des positions tarifaires 31.01 à 31.05

Taux réduit de 13 % applicable aux engrais animaux et végétaux (sauf guano) qu'ils soient ou non mélangés ensemble (mais non traités chimiquement)

Taux réduit de 7 % sur les engrais biologiques (et non chimiques)

Taux réduit de 15 % s'applique au nettoyage et vidange des eaux usées

Fournis par des services publics 

Si la collecte concerne des déchets industriels, les entreprises privées ainsi que les pouvoirs publics doivent appliquer un taux de 19 %

Les livraisons à la Banque de Lettonie

Les livraisons à la Banque de Lettonie

Les notaires sont soumis au taux normal de 21 % à partir du 1er janvier 2014

Prestations prises en charge dans le cadre de l'aide judiciaire ou désignation d'office; prestations relatives au droit du travail

En ce qui concerne l'article 123, le Danemark réduit la base imposable à 20 % auxquels le taux de 25 % est appliqué, résultant ainsi à un taux effectif de 5 % pour les importations des œuvres d'art et des antiquités. De même, la base imposable concernant les livraisons par leur auteur est réduite de 20 % auxquels le taux de 25 % est appliqué, résultant ainsi à un taux effectif de 5 %

Le taux de 13,5 % s'applique aux œuvres d'art et aux antiquités

En ce qui concerne l'article 123, le Danemark réduit la base imposable à 20 % auxquels le taux de 25 % est appliqué, résultant ainsi à un taux effectif de 5 % pour les importations des œuvres d'art et des antiquités. De même, la base imposable concernant les livraisons par leur auteur est réduite de 20 % auxquels le taux de 25 % est appliqué, résultant ainsi à un taux effectif de 5 %

Le taux réduit s’applique aux œuvres d’art et objets de collection 

Les «ventes occasionnelles» sont soumises au taux normal

Importation de biens ayant une valeur archéologique, CN code 9706 00 00

Le taux réduit ne s'applique qu'aux œuvres d'art. Aux Açores: taux normal de 18 % et taux réduit de 5 %. À Madère: taux normal de 22 % et taux réduit de 5 %.

En ce qui concerne l'article 123, le Danemark réduit la base imposable à 20 % auxquels le taux de 25 % est appliqué, résultant ainsi à un taux effectif de 5 % pour les importations des œuvres d'art et des antiquités. De même, la base imposable concernant les livraisons par leur auteur est réduite de 20 % auxquels le taux de 25 % est appliqué, résultant ainsi à un taux effectif de 5 %

Le taux réduit s’applique aux œuvres d’art et objets de collection 

Les «ventes occasionnelles» sont soumises au taux normal

Le taux de 5,5 % s’applique aux œuvres d’art effectuées par leur auteur ou ses ayants droit. Les livraisons d’œuvres d’art effectuées à titre occasionnel sont soumises au taux de 10 %. 

A titre occasionnel

Applicable aux livres numériques qui n'ont pas d'ISBN



VII. Particularités géographiques concernant les taux de TVA dans l'Union européene 

DANEMARK

Ne font pas partie du territoire de l'Union européenne les Îles Féroé et le Groenland; en conséquence, la TVA au sens de la directive 
2006/112/CE n'est pas applicable sur ces territoires.

ALLEMAGNE

L'Île d'Helgoland et le territoire de Büsingen sont exclus du champ d'application de la TVA.

GRÈCE

Corformément de l'article 120 de la directive de la TVA, pour les départements de Lesbos, de Chios, de Samos, du Dodécanèse, 
des Cyclades et dans les îles suivantes de la mer Egée: Thassos, les Sporades du Nord, Samothrace et Skyros 
les taux de 6%, 13% et 23% sont réduits de 30%. Ils s'élèvent ainsi à 4%, 9% et 16% respectivement. 
Ces taux s'appliquent: 
(a) aux importations et aux acquisitions intracommunautaires des biens dans ces îles,
(b) la livraison des biens du continent et des îles "exclues" (cf. ci-dessous) aux personnes taxables ou aux personnes morales
non taxables établies dans le reste de ces îles et
( c) la livraison des biens effectués dans ces îles par des personnes établies dans ces îles. 
Le tabac fabriqué et les moyens de transport sont exclus du régime mentionné ci-dessus.
Le Mont Athos est exclu du champ d'application de la TVA comme partie de l'usage territoire communotaire. 

ESPAGNE

Les Îles Canaries, Ceuta et Melilla sont exclus du champ d'application de la TVA.

FRANCE

Taux spéciaux applicables en Corse et dans les départements d'outre-mer (DOM).

a)    Corse



0,90 %: les premières représentations de certains spectacles, ventes d'animaux vivants de boucherie et de charcuterie à des
 non-redevables;

2,10 %: certains biens livrés en Corse et certaines prestations de service auxquels s'applique le taux réduit applicable en France
continentale;

10 %: certains travaux immobiliers, matériels agricoles, certaines fournitures de logements en garni ou en meublé et ventes à
consommer sur place, ventes d'électricité en basse tension;

13 %: produits pétroliers;

Le taux normal applicable en Corse est le même que dans le reste du pays, 20 %.

b)    DOM

Dans les départements d'outre-mer (sauf Guyane et Mayotte), les taux de 2,10% et 8,5% sont applicables ainsi que les taux de 1,05 % et
1,75 % (concernant respectivement les premières représentations de certains spectacles et certaines ventes d’animaux de boucherie et
de charcuterie).

c)    Monaco

Les opérations effectuées en provenance ou à destination de la principauté de Monaco sont traitées comme des opérations effectuées en 
provenance ou à destination de la France.

ITALIE

Sont exclus du champ d'application de la TVA les territoires suivants: Livigno, Campione d'Italia et les eaux nationales du Lac de Lugano.

CHYPRE

Les opérations effectuées en provenance ou à destination des zones de souveraineté du Royaume-Uni de Akrotiri et Dhekelia sont
traitées comme des opérations effectuées en provenance ou à destination de la République de Chypre. 

L'application de l'acquis est suspendue dans les régions de la République de Chypre dans lesquelles le gouvernement de la République
de Chypre n'exerce pas de contrôle effectif.

AUTRICHE



Taux spécial de 19% applicable en Jungholz et Mittelberg.

PORTUGAL

Taux spéciaux applicables aux Açores et à Madère :

a)    aux Açores :
5 %: taux réduit
10 %: taux réduit/taux parking
18 %: taux normal

b)    à Madère
5 %: taux réduit
12%: taux réduit/taux parking
22 %: taux normal

FINLANDE

Les Îles Aland sont exclus du champ d'application de la TVA.

ROYAUME-UNI

Les opérations effectuées en provenance ou à destination de l'Île de Man sont traitées comme des opérations effectuées en provenance 
ou à destination du Royaume-Uni.



VIII. Évolution des taux de TVA appliqués dans les États membres

Belgique
01/01/1971 6 18 25 14
01/01/1978 6 16 25 -
01/12/1980 6 16 25 | 25+5 -
01/07/1981 6 17 25 | 25+5 -
01/09/1981 6 17 25 | 25+8 -
01/03/1982 1 | 6 17 25 | 25+8 -
01/01/1983 1 | 6 19 25 | 25+8 17
01/04/1992 1 | 6 | 12 19,5 - -
01/01/1994 1 | 6 | 12 20,5 - 12
01/01/1996 1 | 6 | 12 21 - 12
01/01/2000 6 | 12 21 - 12

Bulgarie
01/04/1994 - 18 - -
01/07/1996 - 22 - -
01/01/1999 - 20 - -
01/01/2007 7 20 - -
01/04/2011 9 20 - -

République tchèque
01/01/1993 5 23 - -
01/01/1995 5 22 - -
01/05/2004 5 19 - -
01/01/2008 9 19 - -
01/01/2010 10 20 - -
01/01/2012 14 20 - -
01/01/2013 15 21 - -
01/01/2015  6 | 15 21 - -

Danemark
03/07/1967 - 10 - -
01/04/1968 - 12,5 - -
29/06/1970 - 15 - -
29/09/1975 9,25 15 - -
01/03/1976 - 15 - -
03/10/1977 - 18 - -
01/10/1978 - 20,25 - -
30/06/1980 - 22 - -
01/01/1992 - 25 - -

Allemagne
01/01/1968 5 10 - -
01/07/1968 5 11 - -
01/01/1978 6 12 - -
01/07/1979 6,5 13 - -
01/07/1983 7 14 - -
01/01/1993 7 15 - -
01/04/1998 7 16 - -
01/01/2007 7 19

Estonie
1991 - 10 - -

1993-… - 18 - -
2000- 2008 5 18 - -
01/01/2009 9 18 - -
01/07/2009 9 20 - -

ÉTATS MEMBRES ET 
DATES TAUX RÉDUIT TAUX NORMAL TAUX 

MAJORÉ TAUX PARKING



Irlande
01/11/1972 1 | 5,26 | 11,11 16,37 30,26
03/09/1973 1 | 6,75 | 11,11 19,5 36,75
01/03/1976 10 20 35 | 40 -
01/03/1979 1 | 10 20 - -
01/05/1980 1 | 10 25 - -
01/09/1981 1,5 | 15 25 - -
01/05/1982 1,8 | 18 30 - -
01/03/1983 2,3 | 23 35 - -
01/05/1983 2,3 | 5 | 18 23 | 35 - -
01/07/1983 2 | 5 | 18 23 | 35 - -
01/05/1984 2 | 5 | 8 | 18 23 | 35 - -
01/03/1985 2,2 | 10 23 - -
01/03/1986 2,4 | 10 25 - -
01/05/1987 1,7 | 10 25 - -
01/03/1988 1,4 | 5 | 10 25 - -
01/03/1989 2 | 5 | 10 25 - -
01/03/1990 2,3 | 10 23 - -
01/03/1991 2,3 | 10 | 12,5 21 - 12,5
01/03/1992 2,7 | 10 | 12,5 | 16 21 - 16
01/03/1993 2,5 | 12,5 21 - 12,5
01/01/1996 2,8 | 12,5 21 - 12,5
01/03/1997 3,3 | 12,5 21 - 12,5
01/03/1998 3,6 | 12,5 21 - 12,5
01/03/1999 4 | 12,5 21 - 12,5
01/03/2000 4,2 | 12,5 21 - 12,5
01/01/2001 4,3 | 12,5 20 - 12,5
01/03/2002 4,3 | 12,5 21 - 12,5
01/01/2003 4,3 | 13,5 21 - 13,5
01/01/2004 4,4 | 13,5 21 - 13,5
01/01/2005 4.8 | 13.5 21 - 13,5
01/12/2008 4.8 | 13.5 21,5 - 13,5
01/01/2010 4.8 | 13.5 21 - 13,5
01/07/2011 4.8 | 9 | 13.5 21 - 13,5
01/01/2012 4.8 | 9 | 13.5 23 - 13,5

Grèce
01/01/1987 3 | 6 18 36 -
01/01/1988 3 | 6 16 36 -
28/04/1990 4 | 8 18 36 -
08/08/1992 4 | 8 18 - -
01/04/2005 4,5 | 9 19 - -
15/03/2010 5 | 10 21 - -
01/07/2010 5,5 | 11 23 - -
01/01/2011 6,5 | 13 23 - -
20/07/2015 6 | 13 23 - -

Espagne
01/01/1986 6 12 33 -
01/01/1992 6 13 28 -
01/08/1992 6 15 28 -
01/01/1993 3 | 6 15 - -
01/01/1995 4 | 7 16 - -
01/07/2010 4 | 8 18 - -
01/09/2012 4 | 10 21 - -

France
1/01/1968 (1) 6 16,66 20 13
1/12/1968 (1) 7 19 25 15
01/01/1970 7,5 23 33,33 17,6
01/01/1973 7 20 33,33 17,6
01/01/1977 7 17,6 33,33 -



1/07/1982 (2) 4 | 5,5 | 7 18,6 33,33 -
01/01/1986 4 | 5,5 | 7 18,6 33,33 -

01/07/1986 2,1 | 4 | 5,5 | 7 | 13 18,6 33,33 -

17/09/1987 2,1 | 4 | 5,5 | 7 | 13 18,6 33,33 28

01/12/1988 2,1 | 4 | 5,5 | 7 | 13 18,6 28 -

01/01/1989 2,1 | 5,5 | 13 18,6 28 -
08/09/1989 2,1 | 5,5 | 13 18,6 25 | 28 -
01/01/1990 2,1 | 5,5 | 13 18,6 25 -
13/09/1990 2,1 | 5,5 | 13 18,6 22 -
29/07/1991 2,1 | 5,5 18,6 22 -
01/01/1993 2,1 | 5,5 18,6 - -
01/08/1995 2,1 | 5,5 20,6 - -
01/04/2000 2,1 | 5,5 19,6 - -
01/01/2012 2,1 | 5,5 | 7 19,6 - -
01/01/2014 2,1 | 5,5 | 10 20 - -

Croatie
01/08/1998 - 22 - -
01/11/1999 0 22 - -
01/01/2006 0  | 10 22 - -
01/08/2009 0  | 10 23 - -
01/03/2012 0  | 10 25 - -
01/01/2013 5 | 10 25 - -
01/01/2014 5 | 13 25 - -

Irlande
01/11/1972 1 | 5,26 | 11,11 16,37 30,26
03/09/1973 1 | 6,75 | 11,11 19,5 36,75
01/03/1976 10 20 35 | 40 -
01/03/1979 1 | 10 20 - -
01/05/1980 1 | 10 25 - -
01/09/1981 1,5 | 15 25 - -
01/05/1982 1,8 | 18 30 - -
01/03/1983 2,3 | 23 35 - -
01/05/1983 2,3 | 5 | 18 23 | 35 - -
01/07/1983 2 | 5 | 18 23 | 35 - -
01/05/1984 2 | 5 | 8 | 18 23 | 35 - -
01/03/1985 2,2 | 10 23 - -
01/03/1986 2,4 | 10 25 - -
01/05/1987 1,7 | 10 25 - -
01/03/1988 1,4 | 5 | 10 25 - -
01/03/1989 2 | 5 | 10 25 - -
01/03/1990 2,3 | 10 23 - -
01/03/1991 2,3 | 10 | 12,5 21 - 12,5
01/03/1992 2,7 | 10 | 12,5 | 16 21 - 16
01/03/1993 2,5 | 12,5 21 - 12,5
01/01/1996 2,8 | 12,5 21 - 12,5
01/03/1997 3,3 | 12,5 21 - 12,5
01/03/1998 3,6 | 12,5 21 - 12,5
01/03/1999 4 | 12,5 21 - 12,5
01/03/2000 4,2 | 12,5 21 - 12,5
01/01/2001 4,3 | 12,5 20 - 12,5
01/03/2002 4,3 | 12,5 21 - 12,5
01/01/2003 4,3 | 13,5 21 - 13,5
01/01/2004 4,4 | 13,5 21 - 13,5

(1) Jusqu'au 1.1.1970, les taux de TVA étaient applicables à un prix comprenant la TVA elle-
même. Depuis cette date, les taux de TVA s'appliquent à des prix hors taxe. 

(2) Le taux de 4 % du 1.7.1982 au 1.1.1986 était provisoire.



01/01/2005 4.8 | 13.5 21 - 13,5
01/12/2008 4.8 | 13.5 21,5 - 13,5
01/01/2010 4.8 | 13.5 21 - 13,5
01/07/2011 4.8 | 9 | 13.5 21 - 13,5
01/01/2012 4.8 | 9 | 13.5 23 - 13,5

Italie
01/01/1973 6 12 18 -
01/01/1975 6 12 30 18
18/03/1976 6 12 30 18
10/05/1976 6 | 9 12 30 18
23/12/1976 1 | 3 | 6 | 9 12 30 18
08/02/1977 1 | 3 | 6 | 9 | 12 14 35 18
03/07/1980 2 | 8 15 35 18
01/11/1980 1 | 2 | 3 | 6 | 9 | 12 14 35 15 | 18
01/01/1981 2 | 8 15 35 18
05/08/1982 2 | 8 | 10 | 15 18 38 20
19/04/1984 2 | 8 | 10 | 15 18 30 | 38 20
20/12/1984 2 | 9 18 30 -
01/08/1988 2 | 9 19 38 -
01/01/1989 4 | 9 19 38 -
13/05/1991 4 | 9 | 12 19 38 -
01/01/1993 4 | 9 19 - 12
01/01/1994 4 | 9 19 - 13
24/02/1995 4 | 10 19 - 16
01/10/1997 4 | 10 20 - -
17/09/2011 4 | 10 21 - -
01/10/2013 4 | 10 22 - -
01/01/2016 4| 5 | 10 22  -  - 

Chypre
01/07/1992 - 5 - -
01/10/1993 - 8 - -
01/07/2000 5 10 - -
01/07/2002 5 13 - -
01/01/2003 5 15 - -
01/08/2005 5 | 8 15 - -
01/03/2012 5 | 8 17 - -
14/01/2013 5 | 8 18 - -
13/01/2014 5 | 9 19 - -

Lettonie
01/05/1995 - 18 - -
01/01/2003 9 18 - -
01/05/2004 5 18 - -
01/01/2009 10 21 - -
01/01/2011 12 22 - -
01/07/2012 12 21 - -

Lituanie
01/05/1994 - 18 - -
01/08/1994 9 18 - -
01/01/1997 - 18 - -
01/05/2000 5 18 - -
01/01/2001 5 | 9 18 - -
01/01/2009 5 | 9 19 - -
01/09/2009 5 | 9(1) 21

Luxembourg
01/01/1970 4 8 - -
01/01/1971 2 | 5 10 - -
01/07/1983 3 | 6 12 - -
01/01/1992 3 | 6 15 - -
01/01/1993 3 | 6 15 - 12



01/01/2015 3 | 6 17 - 14

Hongrie
01/01/1988 0 | 15 25 - -
01/01/1993 0 | 6 25 - -
01/08/1993 10 25 - -
01/01/1995 0 | 12 25 - -
01/01/2004 5 | 15 25 - -
01/01/2006 5 | 15 20 - -
01/09/2006 5 20 - -
01/07/2009 5 | 18 25 - -
01/01/2012 5 | 18 27 - -

Malte
01/01/1995 5 15 - -
01/01/1999 5 15 - -
01/01/2004 5 18 - -
01/01/2011 5 | 7 18 - -

Pays-Bas
01/01/1969 4 12 - -
01/01/1971 4 14 - -
01/01/1973 4 16 - -
01/01/1976 4 18 - -
01/01/1984 5 19 - -
01/10/1986 6 20 - -
01/01/1989 6 18,5 - -
01/10/1992 6 17,5 - -
01/01/2001 6 19 - -
01/10/2012 6 21 - -

Autriche
01/01/1973 8 16 - -
01/01/1976 8 18 - -
01/01/1978 8 18 30 30
01/01/1981 13 | 8 18 30 30
01/01/1984 10 20 32 32
01/01/1992 10 20 - -
01/01/1995 10 20 - 12
01/01/2016 13 | 10 20 - 13

Pologne
05/07/1993 7 22 - -
04/09/2000 3 | 7 22 - -
01/01/2011 5 | 8 23 - -

Portugal
01/01/1986 8 16 30 -
01/02/1988 8 17 30 -

24/03/1992 (1) 5 16 30 -
01/01/1995 5 17 - -
01/07/1996 5 | 12 17 - -
05/06/2002 5 | 12 19 - 12
01/07/2005 5 | 12 21 - 12
01/07/2008 5 | 12 20 - 12
01/07/2010 6 | 13 21 - 13
01/01/2011 6 | 13 23 - 13

Roumanie
01/07/1993 - 18 - -
01/01/1995 9 18 - -

(1) Le Portugal a aboli le taux zéro le 24 mars 1992. Tous les biens et services qui étaient 
précédemment taxés au taux zéro passent à 6 %



01/02/1998 11 22 - -
01/01/2000 - 19 - -
01/01/2004 9 19 - -
01/12/2008 5 | 9 19 - -
01/07/2010 5 | 9 24 - -
01/01/2016 5 | 9 20 - -

Slovénie
01/07/1999 8 19 - -
01/01/2002 8,5 20 - -
01/07/2013 9,5 22 - -

République slovaque

01/01/1993 5 23 - -
01/08/1993 6 25 - -
01/01/1996 6 23 - -
01/07/1999 10 23 - -
01/01/2003 14 20 - -
01/01/2004 - 19 - -
01/01/2007 10 19 - -
01/05/2010 6 | 10 19 - -
01/01/2011 10 20 - -

Finlande
01/06/1994 5 | 6 | 12 22 - -
01/01/1995 6 | 12 | 17 22 - -
01/01/1998 8 | 17 22 - -
01/10/2009 8 | 12 22 - -
01/07/2010 9 | 13 23 - -
01/01/2013 10 | 14 24 - -

Suède
01/01/1969 2,04 | 6,38 11,11 - -
01/01/1971 3,09 | 9,89 17,65 - -
01/06/1977 3,54 | 11,43 20,63 - -
08/09/1980 3,95 | 12,87 23,46 - -
16/11/1981 3,67 | 11,88 21,51 - -
01/01/1983 3,95 | 12,87 23,46 - -
01/07/1990  4,17 | 13,64 25 - -
01/01/1992 18 25 - -
01/01/1993 21 25 - -
01/07/1993 12 | 21 25 - -
01/01/1996 6 | 12 25 - -

Royaume-Uni
01/04/1973 - 10 - -
29/07/1974 - 8 - -
18/11/1974 - 8 25 -
12/04/1976 - 8 12,5 -
18/06/1979 - 15 - -
01/04/1991 - 17,5 - -
01/04/1994 - 17,5 - 8
01/01/1995 8 17,5 - -
01/09/1997 5 17,5 - -
01/12/2008 5 15 - -
01/01/2010 5 17,5 - -
04/01/2011 5 20 - -
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